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A komplementer primszita (CPS) tétel alkalmazasa
S.W. Golomb primfaktorizacios médszerére
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S.W. Golomb "On factoring Jevons' numBesikkében a Jevons szam faktorizaci6ja kapcsan
bemutat egy altalanos eljarast a két primtéyszorzatok primtényéimek meghatérozaséra.
Ha J jel6li a szorzatot, akkor a médszer alapotleteiilygto le:

(1) J =p=a*-b*=(a+b)(a-h)
ahol a ésb természetes szamagk,és q primszamok.

Az (1) osszefuggéshez igen egyseer szamolhatd, hatékony algoritmust mutat beaaz
szamok meghatarozaséara. Az algoritmus lényegesdépe

- Képezzik aza, = [\/3] kezdbértéket.
- Legyen a, =g, +k , ahol k=1,2,3,...
- Képezzik azak2 —J sorozatot, amig teljes négyzetet kapunk, azaz

2) a’-J=h°

Ekkor tehata, , b, természetes szamok és igy teljesul, hogy

3) J=(a +b)(a -h)

Az eljarashoz minddssze egy memdriara van szukséglyben az aktualisa, értéket
taroljuk. Igy akar egy zsebszamologép segitség@beégezhetk a szamitasok. Igen
meggyz6, hogy a Jevons Altal 1870-ben megoldhatatlannakotta feladat, a
J=8.616.460.799 szam faktorizacioja, S.W. Golonmdmsaerével k=56 |épésben célhoz
vezet és megadja a&,,=92.880,h,,=3199 megoldast
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2 . —b.,” = (Ags —bgg ) (A +bys) =8968196079= 8.616460.799=J
p

q
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Més megkozelitésben a Dénes T. C.P.S. tétel plonentary Prime Sieve) szintén
megadja barmely6k +1 alak( dsszetett szam két tényeprimfelbontasdt amelynek alakja

(4) J=@0Buxl)(6V¥FD) (u,v=123 .)
Ha tehat feltételezzik, hog¥nek két primtényeije van (lasd (1)), akkor fennall:

) J=(a +b)(a —b)=(Gux(ev+ 1)

A két primtényeére vonatkoz6 feltétel miatt (5)8bkdvetkezik, hogy

a, +b =6utl
a —b=6vFl

(6)
A két egyenlet 6sszeadasaval adadik:
(7) &= u v6= a = (B+v)

(7)-bdl kovetkezik, hogy a, mindig oszthaté 3-mal. Ha tehat aa, kezdértéket ugy
valasztjuk, hogy

(8) h=[vJ|mod 3 = a =[v3]-h
azaz a, oszthatdé 3-mal, akkor a Golomb algoritmus szerin

9) a =g, +k
amely (7) és (8) alapjan csak akkor teljesiilhat k oszthaté 3-mal. igy a rekurzios
lépések szamat harmadara csokkenthetjuk, hiszek=4,2,3, ... lépések helyett csak a

k=3,6,9, ... esetek kiszamitasara van szukség.
A Jevons szam esetén tehat:

(10) a, O - 92823  (h=1)
8., = 92880

azaz 56 lépés helyett]9 Iépésben ékll a megoldas.

p3 N g

3 A C.P.S. tételdl kiderill, hogy ha J-nek két primtényi g van, akkor mindigbk *1 alaki. A Jevons szam
esetében példaul: J=8.616.460.784.43€.07€.80C-1



